
 

 
 

 

Aos dezessete  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, reúne-se este legislativo na 

sala de sessões da Câmara Municipal de Lima Duarte, às dezoito horas, para realização da a 

terceira Reunião Ordinária do oitavo Período da Quarta Sessão Legislativa sob a Presidência 

do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas que após perceber haver número regimental 

declarou o início dos trabalhos. O Presidente determina ao senhor secretário que faça a 

chamada, observando-se a presença de todos os edis. Dando sequência na reunião, dentro do 

pequeno expediente, o Presidente solicita ao senhor secretário, Vereador Aristides, que 

proceda a leitura das correspondências recebidas de diversos e Prefeitura. Ofício nº 60/2020 

do SINSERPUMA REGIONAL – Vladimir de Carvalho Loures Mourão, agradecendo aos 

vereadores pela contribuição nas negociações de interesse dos servidores da Secretaria de 

Educação. Publicação e leitura de Projetos de Lei Legislativo nº 12/2020 que “Altera a Lei 

Municipal nº 582/1978”. Leitura de Indicação nº 39/2020 ao Senhor Secretário Municipal de saúde 

que providencie contratar ou comprar veículo para atender pacientes da Zona Rural , vereador Fábio 

Ferreira Vieira. e Indicação nº 40/2020  ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Geraldo Gomes de 

Souza, que determine ao setor competente colocação de um poste de luz no final da Rua da 

Esperança, no Bairro Poço da Pedra, vereador Fábio Pereira Vieira. Colocadas em discussão e 

votação, ambas são aprovadas com dez votos favoráveis . Leitura de Requerimento nº  20/2020 - 

Pedido de Dispensa de Interstício para apreciação, discussão e votação em Plenário do Projeto de Lei 

Ordinária nº 28/2020, que “Altera anexos de metas do plano plurianual – PPA 2018/2021, Prioridades 

e Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2020 e abre Crédito Especial no Orçamento de 

2020 no valor de R$ 196.075,00 e dá outras providências”, vereadores João Batista de Moura Júnior 

e Marcelo Rodrigues de Freitas e Requerimento nº 21/2020 -  Pedido de Dispensa de Interstício para 

apreciação, discussão e votação em Plenário do Projeto de Lei Ordinária nº 23/2020, que “Dispõe 

sobre concessão de contribuição na forma que menciona, vereador Marcelo Rodrigues de Freitas. 

Colocados em discussão e votação, ambos são aprovados com dez votos favoráveis. Leitura de 

parecer em conjunto, Comissão de Legislação e Justiça, Finanças Orçamento e Tomada de 

Contas, Obras e Serviços Públicos Municipais favoráveis a aprovação com emendas, do 

Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 23/2020- Dispõe sobre concessão de contribuição 

na forma que menciona. - R$ 14.000,00 . ALAC e Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 

28/2020 - Altera anexos de metas do plano plurianual – PPA 2018/2021, Prioridades e Metas 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2020 e abre crédito especial no orçamento de 

2020 no valor de R$196.075,00 na forma que menciona. Atendendo Requerimentos nº 20 e 

21/2020, os projetos foram levados em  plenário para votação, com dispensa de interstício. 

Aprovados com dez votos favoráveis.  Prosseguindo é feito leitura de parecer conjunto, 

Comissão de Legislação e Justiça, Finanças Orçamento e Tomada de Contas, Obras e 

Serviços Públicos Municipais, favoráveis a aprovação, com emendas, ao Projeto de Lei 

Ordinária do Executivo nº 25/2020 - Ratifica a alterações pelo Município de Lima Duarte 

do contrato de consórcio público do Consócio Intermunicipal de Saneamento Básico da Zona 

da Mata-  CISAB – Zona da Mata. Levado em plenário para primeira discussão e votação, o  

mesmo é aprovado com sete votos favoráveis, um contra e duas abstenções. Leitura de 

parecer conjunto, Comissão de Legislação e Justiça, Finanças Orçamento e Tomada de 



 

 
 

Contas, Obras e Serviços Públicos Municipais, favoráveis a aprovação, com emendas, ao 

Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 26/2020 – Ratifica e faz ingressar no ordenamento 

jurídico do Município de Lima Duarte o  protocolo de intenções da Agência Reguladora 

Intermunicipal dos Serviços de Saneamento da Zona da Mata e Adjacências (ARIS – ZM). 

Levado em plenário para primeira discussão e votação, o  mesmo é aprovado com nove votos 

favoráveis e um contra.  O Presidente deixa a  Palavra Livre e o Vereador Rogério, iniciando, 

cumprimenta a todos ouvintes e funcionários da câmara. Solicita que a empresa Vimara volte 

a trabalhar com os horários normais na Vila Vitoriano, A Vila não está sendo atendida e 

necessita de normalização de horários,  para melhor atendimento aos  moradores daquela 

comunidade. Questiona também sobre o calçamento na Rua B no Bairro Batatal, onde é 

necessário  providências urgentes.  O vereador Rogério ainda solicita ao encarregado senhor 

José Reis e ao Secretário  Municipal de Obras, senhor Adilson que seja feito atendimento ao 

senhor Iron, onde a patrol passou, mas não o atendeu  e o mesmo está sendo prejudicado. 

Agradece as manifestações de pesar pela perda de sua irmã e deseja boa noite a todos. 

Seguindo a palavra livre o vereador Walter cumprimenta a todos os ouvintes e funcionários 

da câmara e solicita que seja feito a vacinação de brucelose para os produtores rurais, que é 

de suma importância para a qualidade do leite e do gado em si. Solicita  que o prefeito realize 

a liberação da vacinação da vacina para os produtores da região de Lima Duarte.  O vereador 

José Jayme cumprimenta a todos os ouvintes e funcionários da casa e informa que foi 

recebido pelo Município uma emenda de 60 mil reais apresentada pelo Deputado Noraldino. 

Com a palavra  o vereador Jerônimo cumprimenta a todos os ouvintes e funcionários da casa 

e solicita que seja feito limpeza no bota fora na Rua Olaria no Bairro Vila Cruzeiro, onde 

está precário a manutenção e necessitando urgente de providências. O vereador João Batista 

cumprimentando a todos os ouvintes e funcionários da câmara  solicita que a prefeitura 

providencie a documentação do bota fora e que possa melhorar o manejo, o esse cuidado vai 

além de um cuidado com o meio ambiente, é uma questão sanitária, que pode trazer riscos à 

população. O vereador  Joao Batista ainda fala sobre a falta reincidente de água na Vila 

Cruzeiro, solicita que o DEMAE faça melhorias e investimentos para que os moradores não 

sejam lesados. Fala sobre um possível tratamento da nascente que abastecia o Bairro São 

Francisco, para que não perca o manancial beneficiando os moradores. O vereador Fábio 

cumprimenta a todos os ouvinte e funcionários da câmara e solicita que seja feito mais 

investimentos no tratamento de água da cidade de Lima Duarte, onde novas idéias podem 

surgir e ajudar na adequação. Solicita  ainda que seja feito  limpeza na Rua Maria Valéria, 

onde tem muitos entulhos. O vereador Mario Junior cumprimenta a todos os ouvintes e 

funcionários da câmara. Agradece aos funcionários e ao Secretário Municipal de Obras que 

está trazendo melhorias para os produtores rurais.  O vereador Mario Junior ainda solicita 

uma possível reunião com o DEMAE para que seja esclarecido dúvidas e possíveis 

investimentos na área e na cidade de Lima Duarte. Complementando sua fala, diz sobre a 

importância de manter uma água de qualidade e investimentos adequados para melhorias 

fundamentais. Deseja uma boa semana a todos e uma boa noite. O vereador Walter fala sobre 

a arrecadação mensal do DEMAE e  o vereador João Moura fala sobre a importância de uma 

reunião onde será  identificado os gastos e lucros no DEMAE. Com a finalização da palavra 



 

 
 

livre, o vereador, Presidente Marcelo convoca os vereadores para reunião na próxima quinta 

feira, 20 de agosto/2020. Nada mais havendo a tratar encerra-se reunião, lavra-se ata para 

constar e, se conforme, assinada pelos edis presentes. Lima Duarte/MG, 17 de agosto de 

2020. 

 


